立足平凡岗位 挥洒辛勤汗水

记白城市五一劳动奖章获得者、通榆县环境卫生管理处垃圾转运司机王明海

●本报记者 朱晴

十八九岁正是朝气蓬勃的年纪,当年 王明海作为一名学徒维修工来到通榆县环 境卫生管理处,凭着真诚肯干,不怕脏、不 怕累的精神,为守护美丽的市容环境贡献 了自己的力量。如今28年过去了,王明海 将青春和汗水全部投入到了环卫工作中, 真正做到了干一行、爱一行,今年他荣获了 白城市五一劳动奖章。

工作中,他是个责任心特别强的人。 对于领导分配的工作,他从不讲条件,不计 较个人得失,每次组织分配的工作任务都 能出色完成,始终保持服从大局的优秀品 延长米,全力配合兄弟单位有效防止了 质。垃圾清运工作又脏又累,更要有过硬 的技术支撑。王明海在努力提高自身文化 没有片刻休息,就又开着罐车到城区低 修养的同时,更是刻苦钻研各种车型的性 能和操作技巧,任何一种环卫特种车辆他 都可以熟练驾驶、精准操作。

2020年春节,新冠肺炎疫情来势汹 成日常垃圾清运的同时,又主动参与到收 集隔离人员垃圾和废弃口罩的工作中,并 作。由于春节期间垃圾量骤增,垃圾量较 剂,融雪剂撒完又驾驶清雪车辆参与清雪

锋在前,穿梭在各小区中间,做到垃圾日产 日清,最大限度切断病毒传播途径。

本版主编 武曼晖 编辑 王娅楠 孙泓轩

当年,三场台风接连降临诵榆县城。9 月3日23时,通榆县城管局党委下达指令, 5600 明渠低洼处有渗水的危险,情况十分 危急。在领导的安排下王明海与通榆县环 境卫生管理处19名防汛突击队员立即出 发投入抢险"战斗"。经过一夜的奋战, 他和同事们在漏水点投放编织袋500多 个,装土10多立方米,叠设防水坝50 明渠的渗漏。天还未亮,抢险归来的他 洼地段的廉家窑、铁西等居民区进行排 涝抽水作业,全力清除积水,保障了居民 人身及财产安全。

同年初冬,通榆县突降大雪,在领导 汹。王明海放下与家人春节的相聚,在完的安排部署下,王明海第一时间来到车 场,迅速与车场司机装运融雪剂52吨。 装完融雪剂顾不上满身汗水又转身跳上撒 肩负起全县91个弃管小区的垃圾清运工 布机,开始对城区各条街路进行扬撒融雪

大的小区甚至一天进行两三次清运。他冲 作战。饿了就吃口盒饭,渴了就喝口冷 水。三天两夜的扫清雪过程中没喊一声 苦、抱怨一声累。看着露出本色的街路, 王明海深深舒了一口气, 露出了他憨憨的 笑容。像这样连轴转的清雪作业对他来说 是冬季的常态,辛苦也被他轻描淡写地说 成"习惯了"。

2021年3月29日,通榆县一企业突发 火灾,附近百姓的生命财产安全受到严重 威胁。在这紧要关头,王明海请缨与20名 抢险队员,驾驶20辆环卫特种车辆迅速赶 到火场,协助消防支队勇斗火魔,有效控制 了火势蔓延,为灭火工作赢得了时间。虽 然明火控制住了,但由于粉碎的秸秆堆面 积大,着火点遍布多处,给救火工作增加了 难度。整整5天5夜,他和队员们不敢有一 刻松懈,渴了饿了,匆匆吃一口便饭喝口水 又返回火场;困了累了,就蜷缩在车里小憩 一会,直至大火被完全熄灭。此次救火得 到了通榆县各级领导的高度认可和表扬, 评价说"环卫队伍是一支站得出、顶得上、 敢担当、善作为的队伍"。

自通榆县吹响"老城改造、拆违打非"

的号角以来,为规范城市建设秩序,有序推 进拆违工作,王明海积极投入到拆违打非 工作中,对通榆县各包保单位的违建物进 行拆除。为了尽快完成任务,他加班加点 工作在拆迁现场,在最短时间内高效完成 了拆违任务。

在通榆县向海大街地段拆迁改造时, 建筑垃圾堆积在道路两侧,既影响市容市 貌又影响环境卫生。他和同事们不遗余力 地全身心投入到平整、清理建筑垃圾工作 中去,经过一天一夜奋战,向海大街两侧 立体面全部平整完成,清运建筑垃圾

没有壮举,没有惊天动地的业绩,只是 平凡岗位上的点点滴滴。王明海凭着对事 业的追求,埋头苦干,把美好年华无私奉献 给了环卫事业,用自己的汗水和辛劳谱写 了一曲爱岗敬业,无私奉献之歌。

劳动者风采

本报讯(欧亚菲 张阔)为进一步深化政法队伍教 育整顿成果,洮南市委审时度势,从加强全市政法单位 中层干部管理人手,努力打造一支绝对忠诚、纯洁、可 靠的政法队伍,为全市经济和社会发展服务。

提级管理,抓住政法单位中坚力量。去年9月,洮 南市委出台了《中共洮南市委关于加强全市政法单位 中层干部队伍建设工作的实施意见》,将公安局、法院、 检察院、司法局4个单位265名中层干部的提拔、调整 权限,由过去的政法单位党组(党委)管理,全部授权市 委政法委员会统一管理,牢牢地抓住了全市政法单位 的中坚骨干力量。

党委主导,形成多家合作的联动机制。由市委政 法委员会主导,市直政法单位党组(党委)配合,对 拟提拔岗位人选进行酝酿,考察推荐人选确定后,分 别提交组织部、纪委监委审核审查通过; 然后再提交 市委研究通过;最后提交政法单位党组(党委)和市委 政法委员会书记办公会讨论通过,形成了党管干部工

人岗相适,坚持科学合理的选拔制度。市委政法 委员会统筹政法单位中层干部管理,兼顾推荐政法单 位班子成员后备干部,努力做到人岗相适。在具体实 施过程中,由市委政法委员会派出考察组联合政法单 位党组(党委),严格履行民主推荐、组织考察、报告审 核、讨论决定、任前公示、专人谈话6个关口,确保新选 用的干部政治、业务、责任、纪律、作风都过硬,对群众 公认度低、工作能力不够、有问题的干部,坚决不予提

工作开展以来,洮南市政法队伍干部素质更强了, 干部队伍更加年轻化、正规化、专业化、职业化;工作风 气更好了,树立了注重实干实绩、注重基层一线的鲜明 用人导向。2021年,全市政法单位有24个集体和51 名个人荣获国家、省、市表彰。目前,洮南市已提拔调 整政法单位中层干部66人,中层干部管理的创新实 践,极大激励了政法干部作风转变,有力促进了政法单 位政治生态持续优化,为推进平安洮南、法治洮南建设 提供了坚强组织保障。

层 市 提 用 管 理

通榆县苏公坨乡建设产业园区 做强"苏公柒坊"品牌

本报讯(刘振生 陈宝林)近年 来,通榆县苏公坨乡党委、政府抢抓 果、推动乡村振兴为主线,全力开启 "苏公柒坊"农业产业园区建设。围 规划建设面积1万平方米、建筑面 积3000平方米的现代农业产业园 区。通过产业兴旺带动生态宜居、 乡风文明、生活富裕,全力打造现代 农业产业园区样板,为全县探索可 子叶两种,吃出童年的味道。"面坊" 借鉴、可复制、可推广的乡村振兴发 展路径。

共享"的新理念,打造一流高端手 工作坊,全力探索乡村振兴新路 径。他们采取乡镇集约运营,企业 运作模式,围绕主导产业,补齐农 业产业链条短板,促进全产业链建 设,做大做强"苏公柒坊"品牌。 县委、县政府协调建设资金200万 元,支持园区建设;9个行政村以 入股形式每个村一期投入资金40 乡一业。

"米坊"以具有五常品质的稻花 香大米和金谷小米为主打产品,一 机遇,主动作为,以巩固脱贫攻坚成 经上市就受到好评。"食坊"主要以 卤水豆腐为主要产品,以健康营养 为特色。"酒坊"采取高粱、玉米、 绕"酒坊、油坊、面坊、米坊、蒸坊、食 稻壳、绿豆、苹果五种配料, 古法 坊、菜坊"特点,采用徽派仿古设计, 酿制,竭力打造高端白酒。"油 坊"采取本地四粒红花生制作压榨 花生油,无任何添加剂。"蒸坊" 纯手工制作的黏豆包, 以本地特产 糜子、豇豆为原材料,分玉米叶和苏 主打产品是冰麦粉。以当地庭院经 济500多公顷小冰麦为原材料,通 围绕"创新、协调、绿色、开放、 过精加工,保留原麦营养成分,以全 麦粉供应市场。

健全要素共享机制,形成多元 主体融合聚变效应。在品牌培育 上,引导小农户、家庭农场与农民合 作社开展产品对接,积极培育发展 带农作用突出、市场竞争力强产业 园区。在旅游推动上,统筹"苏公柒 坊""孝老餐厅""乡村博物馆"以及 "苏公湖"等"一村一景"景观资源, 万元,共出资、同分红,一村一品、一 打造县城东部旅游小环线,推动旅 游经济,助力乡村振兴。



白城市高高特色煎饼有限公司2020年9月落户白城工业园区,企业采用传统工艺与现代工艺 相结合方式,生产以"白燕2号"为主要原料的燕麦煎饼,因其"绿色健康"深受消费者喜爱,燕麦煎 饼远销北京、上海、辽宁、黑龙江、内蒙古等地。图为工人在生产工作中。

本报记者王野村摄

开展危房排查

日,洮南市兴隆街道隆新社区 重点区域进行全面巡查,拉设 提高了居民安全防范意识,确保 组织开展了老旧房屋及危房安 警戒线,建立台账,随时关注, 了群众生命财产安全,为平安社 全隐患排查工作,对辖区内的 做好防范措施,确保人民群众 区建设奠定了坚实基础。

本报讯(记者李政孚)近 老旧房屋及危房、低洼地带等

生命财产安全。 社区工作人员上门走访,

入户登记。在巡查过程中告知 居民住户,如发现房屋异常情 况及时与社区联系,做好防范 工作,保证生命安全。

通过安全隐患排查,进一步

新时代好少年

品学兼优 乐观向上

——记新时代白城好少年朱哲林

●本报记者 孙泓轩 王娅楠

朱哲林,男,2013年10月出级的各项任务。 生,汉族,大安市实验小学二年级

他品学兼优、热心公益、积极 向上。他以良好的思想品质、优异 的学习成绩和全面发展的综合素 质成为同学中的佼佼者。

他真诚善良,励志向善,经常 在节假日拿着自己的压岁钱,给需 要帮助的小朋友送去文具、书本等 学习用品。在传统节日组织班级 同学一起去敬老院看望老人,给老 人画画、唱歌,陪伴老人过节,给他 们带去欢乐、送去温暖。在植树 节、助残日等时间节点参加公益活 动。

他孝敬父母、活泼开朗,经常 做家务劳动。在学校,他尊敬师 管理好班级纪律,并且以身作则,

生活中他还喜欢看书、绘画、

唱歌、编程和体育运动,并多次获 得各类奖项。先后获得白城市第 二届中小学师生美术书法作品展 二等奖;"最美声音"吉林省优秀小 主播称号;第二十三届全国青少年 艺术交流盛典钢琴类小学A组一 等奖;全国青少年造型艺术作品大 赛小学组绘画类吉林省决赛一等 奖;第五届"梦想家"CAE青少年 书画大赛金奖;"雏鹰杯"第二十一 届全国青少年儿童书画大赛金奖; 法国巴黎第二十五届世界和平书 画展国际青少年书画铜奖;俄罗斯 第二十七届世界和平书画展国际 青少年金奖等。

朱哲林就是这样一个乐观向 长,团结同学,作为班干部,他每天 上、品质良好的优秀少先队员。相 信不久的将来,他会用自己的爱心

洮北区明仁小学 积极推进省级文明学校建设工作

建设工作,在全体师生的共同努力 积极举办"美德好少年"活动,评选

谐施教,悉心育人"特色主题,构建 人生精神底色,传播文明风尚。 "个性、和谐"的校园文化体系。他 班主任及科任教师,将社会主义核 一个台阶。

本报讯(明仁宣)近年来,洮北 心价值观教育融入到学科教学、校 区明仁小学积极推进省级文明学校 本课程、团队活动和课外活动中。 下,形成了校风正、学风浓、教风严 崔响等5名同学为"新时代好少 谨的良好局面,赢得了社会各界的 年"。引导全校少先队员崇尚美德、 弘扬美德、践行美德,以"美德少年" 围绕"全面培养,发展个性,和 为榜样,勤奋学习、砥砺品格,打好

今后工作中,他们将进一步加 们通过设立党建室、办校报校刊等 强管理,内增素质,外树形象,努力 方式,强化校风、教风、学风建设,激 把学校办成精神文明的窗口,素质 励学生努力实践。学校少工委联合 教育的典范,使学校各项工作再上

本报讯(姜建龙 勾寅生 记者朱晴)按 照省公安厅、白城市公安局关于户籍窗口标 准化建设的决策部署,大安市公安局牢固树 立"惠民、便民、利民、为民"的服务理念,不 断强化服务能力、优化服务流程、细化服务 举措,形成户政大队牵头,全市户籍窗口协 同联动的"一体化"服务格局,积极回应人民

坚实基础。 精于业,普通窗口成为耀眼明星。大安 口等多项荣誉。 市公安局党委高度重视窗口服务标准化工 指明方向、做足保障。全体窗口民警心往一

大安公安"一窗多能"落地生效

群众关心关切,为深入推进放管服改革打下 作。2021年,户政大队及窗口部门荣获全国

作,从人员选配、硬件建设、业务办理、培训 们倾情打造22处"一窗多能、业务集约"的 公开咨询电话、民警电话、微信等方式,制作 考核等方面持续开展调研指导,为窗口工作。公安综合服务窗口,实现业务归集。同时,业务一次性告知单,拓宽各项业务预约、咨询。心、聚民情的重要途径之一。大安市公安局 推出简化申报材料、优化办事程序、细化办 处想、劲往一处使,铆足干劲学本领、提素 事指南、固化办理标准、合并办事环节、压缩 质、强服务,以"热心精心细心服务"的责任 办理时限六项工作要求,以自身辛苦指数换 意识,有力有效推动了公安窗口的服务工 取群众幸福指数,力求服务群众扩容创新。

三八红旗集体、吉林省政法系统省级文明窗 做好户籍窗口服务工作,打造公安窗口响亮 务。今年以来,户政管理大队综合服务窗口 优于新,服务窗口扩容"一门通办"。他 件、预约、咨询服务等工作的基础上,还通过 户口难题70余件,上门服务40余次。 渠道。通过线上线下联动,让办事所需材料、 户政大队与各窗口民警坚定"功成不必在 程序、环节、时限纳入群众视线范围之内,坚 决避免群众因业务手续材料不全导致二次往 意最高目标,不断改进和完善公安服务工 返浪费时间,进一步提升了公安窗口服务群 作,诠释好"人民公安为人民"的忠诚誓言。

众满意度。

勤于行,服务工作牢记"人民至上"。窗 口民警始终把服务群众作为工作的第一要 素,针对群众办理户籍、居民身份证、交管等 日常需求量较大的业务工作,充分发扬奉献 精神,积极落实延时服务、上门服务、预约服 务等举措,并在节假日开展便民服务工作, 强于快,一次办结获得群众赞誉。为持续 安排专门人员在岗值班,提供全天候的服 品牌,各窗口在做好"互联网+公安"网上办 民警累计延时服务200余小时,为群众解决

> 公安窗口服务工作任重道远,是凝民 我、功成必定有我"的初心使命,锚定群众满



6月16日是全国"安全生产宣传咨询日",洮南火车站开展爱路 护路宣传活动,为铁路沿线居民及候车室旅客发放铁路安全常识宣 传单,讲解禁止携带和限制携带物品的种类,普及铁路安全知识。

干祺摄

时刻不忘使命初心

——记省交通运输综合行政执法局白城分局志愿者张艳丽

●本报记者 汪伦

位领取后迅速离场。"4月主城区实行静态管控期间,一天 晚上6点,手持扩音器在白城经济开发区幸福街道四季华 城社区内一遍一遍提示并组织领取物资人群的她,个子不 高、声音洪亮,在她协助维护现场秩序下,领取工作规范、有 序,很快领取工作完成。当人群慢慢散去,她问道:"请问 10点位负责人李秀秋是哪一位? 我是来报到的社区志愿 者张艳丽、全员核酸检测扫码员,来自于省交通运输综合行 政执法局白城分局。"此时,现场的社区工作人员才知道,原 来她是来报到的志愿者。

本是扫码员,但她报到后却没有离去,而是迫不及待地要求 "点位长"给她安排其他工作,并快速进入工作状态。就这 句累,发挥了共产党员的先锋模范作用。 样,她的志愿服务工作内容扩展了许多。自此,社区里多了

"所有人员请自觉排队,保持安静,间隔1米,到对接点 她忙碌的身影。分拣物资、发放防疫物资、统计报表、填报 信息、维护秩序、清理垃圾、整理物品……一人身兼多职,不 计得失、不分昼夜、不怕苦累。尤其是疫情防控最初几天加 班加点,甚至工作到凌晨一两点钟。40天里,除完成本点 位1200多名居民四轮核酸检测的封箱工作外,还协助社区 人员完成1100多人核酸检测信息的统计核查工作;115户 合计196名居民返乡种地的信息登记填报工作;3900余人 抗原试剂检测相关信息的梳理完善工作;100多个核酸检 测人员防疫物资的清点、领取和发放工作;11户密接人员 隔离手续的开具填写工作;社区核酸检测演练1次,参与搬 张艳丽在全员核酸检测工作中,志愿服务指定岗位原 运、准备核酸检测物品,布置核酸检测场地8次。面对高负

他卫国防,我保家乡。危难之时,舍小家为大家,方显 交通运输执法人不屈不挠、奋勇拼搏的精神风貌。

担当。张艳丽是一名军嫂,爱人在部队,儿子8岁。本可以 在家弹性办公的她,看着因疫情按下"暂停键"的城市,她以 共产党员高度的政治觉悟和使命担当,她决定逆行而上。 3月中旬,在疫情防控关键时期,张艳丽第一时间通过公益 组织以志愿者身份投身到抗疫一线。

一轮轮的全员核酸检测,一次次的装管封箱,一天天 的社区忙碌,张艳丽始终扑在抗疫第一线,8岁多的儿子 交给年迈的母亲照看。为了避免自己给家人带去风险,四 轮全员核酸检测期间,她选择一个人居住。孩子因为担心 她,每天都要给她发视频,确认妈妈很好才放心。一次,刚 刚接起视频通话,因电量不足手机关机了。等她再次开机 后,看到儿子的数个视频请求和许多留言信息。孩子童言 无忌的话语瞬间使她泪流满面,她意识到因忙碌而忽略了

在志愿服务期间,她和伙伴们圆满完成20栋楼1200 户居民四轮全员核酸检测工作,累计封箱15箱,合计245 支试剂管4000多例样本。

疾风知劲草,烈火炼真金。抗疫工作在哪里,交通执法 人战斗的身影就在哪里。每次穿好防护装备,张艳丽都会 让伙伴将"交通运输综合执法"几个大字写在防护服上。这 荷的工作,她始终热情饱满、积极乐观,没有叫过一声苦、一场抗疫战斗中,她不仅仅是一名党员,也是一名交通运输综 合执法系统的"战士"。她用点点滴滴的战"疫"行动,展现